
1a 1b

jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 1

1. kolokvij, 03.05.2022.

Napomene: Odmah potpi²ite sva £etiri lista koja ste dobili. Zadatke rje²avajte na tim papirima i

dodatnim praznim papirima koje tako�er trebate potpisati. Nije dozvoljeno kori²tenje kalkulatora.

1. (ukupno 16 bodova) Odredite sljede¢e limese:

(a) (8 bodova) lim
x→∞

5
√
x2 −

√
x3

4
√
x5 + x

√
x

(b) (8 bodova) lim
x→0

(1 + x)n − 1− nx
x2

, n ≥ 2.
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1. kolokvij, 03.05.2022.

2. (10 bodova) �ica od 4 metra podijeljena je na 2 dijela. Od jednog dijela napravljena
je kruºnica radijusa r, a od drugog jednakostrani£an trokut s duljinama stranica x.
Odredite x takav da zbroj povr²ina likova koje zatvaraju dijelovi ºica bude minimalan.
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jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 1

1. kolokvij, 03.05.2022.

3. (ukupno 24 boda) Neka je f(x) = x+3√
x2+1

. Odredite

(a) (2 boda) domenu funkcije f ;
(b) (10 bodova) asimptote;
(c) (10 bodova) intervale monotonosti, zakrivljenosti, to£ke ekstrema i in�eksije;
(d) (2 boda) skicu grafa funkcije f .
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jmbag ime i prezime profesor

Diferencijalni i integralni ra£un 1

1. kolokvij, 03.05.2022.

4. (10 bodova) Izra£unajte

lim
x→0

x2 sin

(
1

x

)
.

5. (10 bodova) Neka je f : [a, b] → [2a, 2b] neprekidna funkcija. Dokaºite da postoji
c ∈ [a, b] takav da je f(c) = 2a+ 2b− 2c.

6. (10 bodova) Dokaºite da vrijedi

cosx > 1− x2

2

za sve x ∈ 〈0, 2π〉.

7. (10 bodova) Dokaºite da jednadºba

π

2
cos

(πx
2

)
= (x+ 1)ex−1

ima barem jedno rje²enje na intervalu 〈0, 1〉 tako da primijenite Rolleov teorem na
funkciju f(x) = sin

(
πx
2

)
− xex−1.

8. (10 bodova) Zadana je funkcija

f(x) =
1

x2 + 2x+ c
,

gdje je c ∈ R. Odredite to£ke in�eksije funkcije f .
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jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 1

1. kolokvij, 03.05.2022.

Napomene: Odmah potpi²ite sva £etiri lista koja ste dobili. Zadatke rje²avajte na tim papirima i

dodatnim praznim papirima koje tako�er trebate potpisati. Nije dozvoljeno kori²tenje kalkulatora.

1. (ukupno 16 bodova) Odredite sljede¢e limese:

(a) (8 bodova) lim
x→∞

3
√
x− 2

√
x3

4
√
x5 + x

√
x

(b) (8 bodova) lim
x→0

(1 + x)n + nx2

x2
, n ≥ 2.
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1. kolokvij, 03.05.2022.

2. (10 bodova) �ica od 4 metra podijeljena je na 2 dijela. Od jednog dijela napravljena
je kruºnica radijusa r, a od drugog kvadrat s duljinama stranice x. Odredite x takav
da zbroj povr²ina likova koje zatvaraju dijelovi ºica bude minimalan.
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1. kolokvij, 03.05.2022.

3. (ukupno 24 boda) Neka je f(x) = x−3√
x2+1

. Odredite

(a) (2 boda) domenu funkcije f ;
(b) (10 bodova) asimptote;
(c) (10 bodova) intervale monotonosti, zakrivljenosti, to£ke ekstrema i in�eksije;
(d) (2 boda) skicu grafa funkcije f .
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4. (10 bodova) Izra£unajte

lim
x→0

x cos

(
1

x

)
.

5. (10 bodova) Neka je f : [a, b]→ [a, b] neprekidna funkcija. Dokaºite da postoji c ∈ [a, b]
takav da je f(c) = a+ b− c.

6. (10 bodova) Dokaºite da vrijedi

sinx > x− x3

6

za sve x ∈ 〈0, 2π〉.

7. (10 bodova) Dokaºite da jednadºba

2

x
= tg x

ima barem jedno rje²enje na intervalu 〈0, π/2〉 tako da primijenite Rolleov teorem na
funkciju f(x) = x2 cosx.

8. (10 bodova) Zadana je funkcija

f(x) = (x− a)(x− b)(x− c)

gdje su a, b, c ∈ R. Odredite to£ke in�eksije funkcije f .


